

Izvor: Tanjug

Kancelarija Vlade Srbije za saradnju sa dijasporom i Srbima u regionu danas je predstavila program "Zaposlimo Srbiju" usmeren ka otvaranju novih radnih mesta kroz investicije dijaspore u lokalnim sredinama u matici.

Direktorka Kancelarije Slavka Drašković je rekla Tanjugu da je taj projekta pokrenut u sklopu napora Vlade Srbije da poveća zaposlenost, da otvori nova radna mesta i da uključi dijasporu u čitav taj proces.

Ona je navela i da je dijaspora "prva koja će moći da pomogne i koja će pomoći jer je i lokalno orjentisana time što je povezana sa svojim rodnim krajem".

"Mi, u okviru projekta već imamo investicije u opštini Brus gde se već otvara fabrika sa 50 novih radnih mesta a koja će na proleće zaposliti još 50 ljudi", rekla je Drašković.

Prema njenim rečima, projekat "Zaposlimo Srbiju" sadrži uglavnom sve ono što se očekuje od lokalnih samouprava da bi mogli da doprinesu njegovoj realizaciji.

"Dijaspora mora da ima poverenje da može da investira i da će imati sigurnost investicija i jednak tretman sa ostalim i da će po brzom i normalnom postupku dobijati dozvole za rad", rekla je Drašković.

Ona je navela i da dijaspora očekuje "uopšte jedan normalan i primeren poslovni odnos" istakavši da se od lokalnih samouprava očekuje i da ispune određene kriterijume kako bi pristupili projektu.

Prema njenim rečima, lokalne samouprave, da bi privukle investitore, treba da kreiraju dobre projekte i da dijaspori omoguće i neke pogodnosti.

"Ono što je osnovno, mi nemamo dovoljno dobrih projekata a lokalna samouprave će morati, uz pomoć vlade i naše Kancelarije, da naprave projekte koje ćemo mi preko dijaspore plasirati ne samo našim pripadnicima nego i njihovim poslovnim partnerima", rekla je ona.

Drašković je naglasila i da je dijaspora veliki poslovni potencijal Srbije u ovom pogledu podsetivši da predstavnici dijaspore u doznakama već daju više od pet milijardi dolara godišnje. "Druge dijaspore, otprilike isto toliko daju u investicijama što," rekla je ona.

Prema njenim rečima, srpska dijaspora je na vrhu što se tiče doznaka, odnosno u prvih pet ali je na dnu što se tiče nivoa investiranja.

"Trebali bi da budemo na isto tolikom proseku investicija (kao i druge dijaspore)", rekla je Drašković dodavši da je od onih 10 odsto koje Srbija dobija kroz doznake 90 odsto ide u lokalnu zajednicu.-

Direktorica Kancelarije je dodala i da je projekta "Zaposlimo Srbiju" usmeren i ka smanjenju tih parametara.

Sastanku su prisustvovali predstavnici 12 lokalnih kancelarija za dijasporu iz cele Srbije koji su upoznati sa projektom "Zaposlimo Srbiju".

Na skupu je posebno istaknut problem nedostatka kvalitetnih ekonomskih projekata za mala preduzeća jer, kako je objašnjeno sve lokalne samouprave sanjaju velike investitore koji će zaposliti više od 1000 ljudi.

Ukazano je i na neophodnost stvaranja jednakih uslova za investitore iz dijaspore kojima se ne smeju povećavati postojeće ili uvoditi nove takse tokom trajanja projekta.